



Лев ДУРОВ:
“Подвига я не совершал”

— Знаете, я никогда не надеваю свои награды. Не люблю. У нас есть такие актеры, которые надевают на себя все, вплоть до значка народного артиста СССР. Выглядит это — как на собачьей выставке. Вы уж меня извините... У меня самого есть орден Дружбы. Когда мне его Юрий Михайлович Лужков вручал, я у него спросил: “А дружбы с кем?”. На что он мне ответил: “Перестаньте, как вам не стыдно! Вам такой орден красивый вручают, а вы вопросы задаете”. Так что за что мне его вручили, я так и не знаю.

Еще у меня есть очень красивый знак — выглядит лучше любого ордена. Мне его ни с того ни с сего Академия естественных наук вручила. Называется “Рыцари

20 августа - 26 августа 2001

науки и искусств”. И на нем написано: “Разум, доблесть, честь”. Что-то такое.

Есть у меня еще медаль “Защитнику свободной России”. Это за 91-й год, за Белый дом. Я думаю, что таких медалей мало. Тем более у нашего клана. Это потом оказалось, что там были десятки артистов. Это все неправда. Всех, кто там был, я знаю. Вручал мне эту награду не Ельцин, а оргкомитет по защите Белого дома. Естественно, никакой торжественности не было. Вдобавок к медали вручали такой дюралевый, покрытый белой эмалью крестик, на котором было написано: “Август 1991”. Вот эта медаль мне дорога. Потому что тогда была серьезная ситуация. Тогда днем “Альфа” разведку проводила, и я услышал такой разговор: “Для взятия дома нужно 24 минуты, и 2,5 тысячи людей надо положить. Никогда мы на это не пойдем”. И они уехали... Так что все это могло превратиться в самое настоящее побоище. И хотя мы в конечном итоге были обмануты, я все равно не жалею, что тогда был у Белого дома. Я пошел не какую-то конкретную личность защищать, а просто не хотел опять жить в “зоне”...

Награды свои я не достаю. Они у меня в тайном ящичке лежат. И не показываю их никому. Гордиться можно наградой, которую вручили за какой-то подвиг. А я никакого подвига не совершал.



Орден Дружбы.

ММ Дуров. 2001. 20-26 авг. - с. 20